

SVODKA UDÁLOSTÍ č.72

15.2. – 21.2. 2025

1. [R-Lipavského mluvčí vysvětlil, jak to je s předvolebními agitkami v zahraničí](#) ČR

15.2.2025 Během zahraničních cest povede vláda předvolební kampaň a tři miliony daňových poplatníků, kteří svůj hlas v posledních sněmovních volbách odevzdali opozici, mohou zatím šoupat nohama v koutě. Bývalá vicemiss České republiky Alena Šeredová vyrazila do předvolebního boje. (...) Česká diplomacie bude podle tiskového mluvčího MZV dále oslovovat hrdé Čechy v zahraničí, aby šířili povědomí o možnosti korespondenční účasti na svátku demokracie. Web irozhlas.cz loni na konci ledna uvedl, že Češi žijící v zahraničí volí hlavně strany současné vládní koalice, ANO má u nich klesající podporu a extrémům se nedaří. Vzhledem k tomu je víceméně jisté, že se schůzky kandidujících ministrů financované z peněz daňových poplatníků (přičemž tři miliony z nich vládu nevolilo) promění v předvolební mítink jednotlivých stran koalice.

<https://cz24.news/lipavskeho-mluvci-vysvetlil-jak-to-je-s-predvolebnimi-agitkami-v-zahranici/>

2. [R-Konec po 100 letech. Československá plavba Labská jde do likvidace](#) ČR

15.2.2025 Československá plavba Labská v Děčíně po více než sto letech končí. Společnost Rhenus PartnerShip-ČSPL, pod kterou plavební společnost spadá, jde do likvidace. Její zaměstnanci převzali výpověď, důvod vedení ale nechce upřesnit. V sobotu o tom informoval na webu Český rozhlas Sever.

https://www.idnes.cz/ekonomika/domaci/ceskoslovenska-plavba-labska-likvidace-vypoved-lod.A250215_083541_ekonomika_hovo

3. [R-Řehka volá po „nové formě“ vojenské služby, armáda bude potřebovat tisíce nových rekrutů.](#) ČR

16.2.2025 I po případném ukončení bojů na Ukrajině nebude Rusko přátelštější a předvídatelnější, řekl v neděli náčelník generálního štábu Karel Řehka v pořadu České televize (ČT) Otázky Václava Moravce. Kapacity armády je tak podle Řehky třeba dál zvyšovat. Analýzu si zaslouží zamýšlené zvýšení počtu profesionálních vojáků až na 37 500, řekl. I vzhledem k demografickému vývoji a dosavadním náborům není podle něj reálné ho uskutečnit a bude potřeba zvážit, jaký jiný model armády nastavit.

<https://www.echo24.cz/a/HvefU/zpravy-navrat-povinne-vojny-general-karel-rehka-nabor-profesionalich-vojaku-nedostatek-valka-na-ukrajine-rusko>

4. [R-Kde byl Babiš? Kde bylo ANO? Otázky po hlasování o Okamurovi](#) ČR

16.2.2025 ANO tímto krokem prokázalo nedostatek strategického myšlení a schopnosti chránit své spojence v klíčových okamžicích. Tak komentuje poslankyně SPD Marie Pošarová fakt, že celkem 28 poslanců opozičního hnutí včetně předsedy Andreje Babiše chybělo při hlasování o vydání Tomia Okamury. S nimi by byl výsledek pravděpodobně zcela jiný.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Kde-byl-Babis-Kde-bylo-ANO-Otazky-po-hlasovani-o-Okamurovi-769461>

5. [R-Stamiliony eur pro české firmy. Evropská komise chce podpořit obranný průmysl](#) ČR

17.2.2025 České firmy mají jedinečnou možnost zapojit se do vývoje špičkových obranných technologií v rámci Evropského obranného fondu. Evropská komise v polovině února zveřejní nové výzvy, které nabídnou financování výzkumných a vývojových projektů v hodnotě přibližně jedné miliardy eur. Podniky se tak mohou stát součástí mezinárodních konsorcií a získat přístup k významným zakázkám. Pozn. Zvědavce: P.S. - nakonec se dočkáme toho, že Škodovka bude místo aut vyrábět tanky a děla.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Stamiliony-eur-pro-ceske-firmy-Evropska-komise-chce-podporit-obranny-prumysl-769484>

6. R-Češi se bojí vyjádřit své názory. Průzkum SANEP odhalil obavy veřejnosti ČR

17.2.2025 Podle nejnovějšího exkluzivního průzkumu agentury SANEP pro XTV, který proběhl mezi 3. a 8. únorem 2025, že více jak polovina české populace se obává veřejně vyjadřovat své názory. Výsledky průzkumu ukazují, že 53 % občanů (součet odpovědí „Obávám“ a „Spíše obávám“) se bojí veřejně vyjádřit svůj názor. Z toho 32,7 % lidí jednoznačně uvedlo, že se obávají, zatímco dalších 20,2 % se spíše obává. Tento vysoký podíl naznačuje rostoucí míru nejistoty a strachu mezi českou veřejností.
<https://www.prvnizpravy.cz/zpravy/politika/cesi-se-boji-vyjadrit-sve-nazory-pruzkum-sanep-odhalil-obavy-verejnosti/>

7. R-Konflikty mezi žáky mimo školu jsou primárně zodpovědností rodičů, tvrdí Bek po návštěvě Hodonína. ČR

17.2.2025 Konflikty mezi žáky mimo školu jsou primárně zodpovědností rodičů, škola nicméně hraje významnou roli v prevenci. Po návštěvě Základní školy Vančurova v Hodoníně to řekl ministr školství Mikuláš Bek (STAN). Do Hodonína přijel s ohledem na incident ze začátku února, kdy dvanáctiletou žačku školy napadli další mladiství a nezletilí, patrně z jiné školy. Policie dosud provedla přes 30 výslechů, pět podezřelých z protiprávního jednání čeká ustanovení obhájců. Policisté prověřují také přípravu zvláště závažného zločinu, kterého by se mohl dopustit nezletilý. Tomu se podařilo zabránit. Ministr se v Hodoníně setkal se zástupci města i vedením škol, které radnice zřizuje.
<https://www.echo24.cz/a/HBz37/zpravy-domov-konflikty-mezi-zaky-mimo-skolu-jsou-primarne-zodpovednosti-rodicu-tvrdi-bek>

8. R-„Vaše éra bude brzy projednávána před trestními soudy“ Budete koukat, odkud to Pirátovi přiletělo. ČR

17.2.2025 Ministr spravedlnosti Pavel Blažek z ODS se ostře ohradil proti útokům šéfa Pirátské strany Zdeňka Hříba. Zdůraznil, že s jejich poslanci, i když byli jen 4, spolupracoval na řadě věcí. Ale Hřib tohle podle Blažka nechce vidět. Vidí jen sebe. Jenže tím to neskončilo. Zdeněk Hřib je nejen předsedou Pirátů, ale také jejich volebním lídrem pro blížící se sněmovní volby. A jako volební lídr poznamenal, že jakoukoli budoucí spolupráci s ODS už si umí představit jedině za podmínky, že se jí nezúčastní Pavel Blažek.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Vase-era-bude-brzy-projednavana-pred-trestnimi-soudy-Budete-koukat-odkud-to-Piratovi-priletelo-769510>

9. R-Bakalova neziskovka za peníze z USA posílala novináře na Tchaj-wan. ČR

18.2.2025 S příchodem Elona Muska a Donalda Trumpa postupně vyplouvají na povrch fakta ohledně financování neziskových organizací v jiných zemích. Včetně ČR. Jak zjistila česká Společnost pro obranu svobody projevu, jedním z největších příjemců těchto dotací byla nadace Bakala Foundation, která je používala k výchově mladých novinářů v programu Achillova Data. A také k tomu, aby novináře posílala na Tchaj-wan. Mediální lektorka Alena Maršálková pro ParlamentníListy.cz hovoří o budování „novinářské mafie“. Nástup Donalda Trumpa se nese nejen ve znamení šoku pro české politiky, kteří nečekali tak ráznou změnu zahraniční politiky USA, ale také ve znamení postupného rozkrývání amerického vlivu v ČR, který odhaluje Muskův odbor DOGE. A to tím, že postupně oznamuje, kam již peníze téct nebudou. Dotace pro neziskovky a nadace je ale možné zjistit i z vládního webu USA Spending. Právě to udělala Společnost pro obranu svobody projevu, která zjistila, že jen za posledních pět let obdržely české subjekty z amerických grantů 214,3 milionu dolarů, tedy více než 5 miliard korun. Jen na boj proti dezinformacím bylo vyčleněno 1,5 milionu dolarů. Jedním z největších příjemců je Bakala Foundation, za posledních 5 let inkasovala celkem 304 588 dolarů, v přepočtu tedy sedm a čtvrt milionu korun. Její projekty se zaměřovaly zejména na novináře a výchovu nových novinářů.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Bakalova-neziskovka-za-penize-z-USA-posilala-novinare-na-Tchaj-wan-769508>

10. R-Sepsali v ČR seznam „nežádoucích“, i oni teď „dočerpali“. Velká jména. ČR

19.2.2025 Pražský institut bezpečnostních studií. Průkopník mezi česko-americkými neziskovkami bude také postižen Trumpovým zastavením plateb z USAID. Nezisková organizace patřila k těm, které

se velmi aktivně angažovaly v boji s dezinformacemi, ještě na podzim publikovala manuál, jaké jsou možnosti postavit je mimo zákon, společně se seznamem, na koho se zaměřit. Necelý měsíc před americkými prezidentskými volbami se vloni na podzim objevila další z mnoha analýz dezinformační scény, které jsme během předcházejících několika let byli zvyklí číst od nejrůznějších neziskových organizací, orientujících se na média. Analýza zpracovaná organizací PSSI se ale vymykala tím, že chtěla „identifikovat šedé zóny v právní úpravě“, která by následně umožnila změnou legislativy část mediální scény postavit mimo zákon. „Tvůrci takového obsahu mají obecně tendenci operovat v šedé zóně zákona a etického byznysu, a proto je možné jejich dosah a zisk limitovat již dostupnými, tradičními právními a regulačními nástroji,“ [stálo v analýze, na jejíž tvorbě se mělo podílet Česko-polské fórum a Ministerstvo zahraničních věcí.](#)

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Sepsali-v-CR-seznam-nezadoucich-i-oni-ted-docerpali-Velka-jmena-769559>

11. [R-Státní zástupce umlčel Černochovou. Fiala chce aféru kolem Řehky a dronů řešit soukromě.](#) ČR

19.2.2025 Kdo poslal vojáky speciálních sil s drony ze soukromé sbírky na Ukrajinu a proč o tom nebyl informován parlament? Byl do rozdávání diplomatických pasů zapojen i sám náčelník generálního štábu Karel Řehka? Ministryně obrany Jana Černochová (ODS) měla přinést odpovědi poslancům. Státní zástupce, který vyšetřování Vojenské policie dozoruje, to však zarazil. Sněmovní výbor pro obranu měl řešit kauzu údajného „pašování“ dronů na Ukrajinu a „zneužívání“ diplomatických pasů, jak se vyjádřila i ministryně obrany Jana Černochová. Ta měla poslancům v úterý přednést výsledky šetření inspekce ministerstva obrany, která se od loňského léta zabývala činností Skupiny D, která organizuje sbírku na drony a plastickou trhavinu pro ukrajinskou armádu a rozvědku. Jak zjistil deník Echo24, šetření inspekce následně převzala Vojenská policie. Členy neziskového spolku Skupina D jsou mimo jiné náčelník generálního štábu Karel Řehka (čestný předseda), vládní koordinátor strategické komunikace Otakar Foltýn, herec Ondřej Vetchý (zakladatel a předseda) nebo investor Jan Veverka (zakladatel a tajemník).

<https://www.echo24.cz/a/HCNp2/zpravy-drony-nemesis-skupina-d-karel-rehka-jana-vernochova-schuzka-petr-fiala-ondrej-vetchy-vojenska-police-vysetrovani>

12. [R-„Handru robít nebudem“. Dusno je aj na druhej strane. Matovič a Šimečka si skočili do vlasov.](#) SR

19.2.2025 Progresívne Slovensko odmietlo spoluprácu s hnutím Slovensko, čo vyvolalo napätie v opozícii. Matovič reagoval obvineniami z rozbíjania jednoty a pohrozil bojkotom schôdzí. Opozičný konflikt monitoruje portál ta3. Kým koalíční lídri riešia politickú krízu a hľadajú cestu, ako predísť predčasným voľbám, opozícia sa dostáva do sporu. Progresívne Slovensko (PS) v nedeľu (16. februára) oznámilo, že odmieta povolebnú spoluprácu s Igorom Matovičom a jeho hnutím Slovensko. Matovič obvinil PS z rozbíjania opozície a reagoval vyhlásením, že hnutie Slovensko mu nebude „robiť handru“.

<https://skspravy.sk/slovensko/polemika/handru-robic-nebudem-dusno-je-aj-na-druhej-strane-matovic-a-simecka-si-skocili-do-vlasov/>

13. [R-Z KSČM vyhodili „komunistu s lidskou tváří“ Dolejše. Prý odrazil voliče.](#)

ČR

20.2.2025 Z KSČM vyhodili svého zřejmě nejliberálnějšího člena. Strana ve čtvrtek v tiskové zprávě oznámila, že její výkonný výbor ukončil členství bývalému dlouholetému poslanci za KSČM a ekonomickému expertovi strany Jiřímu Dolejšovi. Důvodem je nesoulad se základním směřováním KSČM a jeho kritika. To Dolejš odmítl. „Za jednání, které je neslučitelné s programem a stanovami strany, dnes ukončil Výkonný výbor Ústředního výboru Komunistické strany Čech a Moravy členství bývalému poslanci za KSČM Jiřímu Dolejšovi,“ stojí ve zprávě. Podle mluvčího komunistů Romana Rouna dlouholetý poslanec i místopředseda KSČM hlasoval pro programové cíle strany, ať už šlo o vystoupení z NATO a referendum o vystoupení ČR z Evropské unie, nebo existence koalice Stačilo! „Tuto politiku KSČM však veřejně soustavně kritizoval a voliče od volby KSČM a Stačilo! odrazil, čímž opakovaně porušil stanovy KSČM, na což byl několikrát upozorněn. Právě porušování stanov,

předávání zavádějících informací médiím i poškozování strany výroky na sociálních sítích byly důvodem k ukončení jeho členství v KSČM,“ okomentoval situaci tiskový mluvčí Roun.

<https://www.echo24.cz/a/HFegT/zpravy-domov-kscm-vyhodili-komunista-lidska-tvar-dolejs-odrazuje-volice>

14. R-Správa dňa, oznámil premiér. Smer, Hlas a SNS sa dohodli, koaličná zmluva sa zmení.

SR

20.2.2025 Koaličné strany Smer-SD, Hlas-SD a SNS sa dohodli. Premiér Robert Fico to oznámil na sociálnej sieti. Koaličná zmluva sa bude meniť. O dianí v koalícii informuje portál televízie ta3. Je kríza zažehnaná? Koaliční lídri Robert Fico (Smer-SD), Matúš Šutaj Eštok (Hlas-SD) a Andrej Danko (SNS) podpísali dodatok ku koalíčnej zmluve, ktorý mení pomer síl vo vláde. Tento krok prichádza po znížení počtu členov poslaneckých klubov Hlasu-SD a SNS, čo viedlo k novému rozdeleniu ministerských postov. Ako sa mení rozloženie síl? Podľa dodatku sa doterajšie rozdelenie vládných kresiel 7 (Smer-SD) – 7 (Hlas-SD) – 3 (SNS) mení na 9 (Smer-SD) – 6 (Hlas-SD) – 2 (SNS). Na základe tejto zmeny Smer-SD získava kontrolu nad Ministerstvom investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR a Ministerstvom cestovného ruchu a športu SR. Cieľom je stabilizácia koalície a návrat väčšiny v parlamente. Smer-SD deklaruje, že získaný politický vplyv využije na stabilizáciu vládnej koalície a snahu o opätovné nadobudnutie väčšiny v Národnej rade. Koalícia sa v posledných týždňoch ocitla pod tlakom, keďže niektorí poslanci Hlasu-SD a SNS opustili svoje materské kluby, čím oslabilu vládu väčšinu.

<https://skspravysk/slovensko/politika/koalicia/sprava-dna-oznamil-premier-smer-hlas-a-sns-sa-dohodli-koalicna-zmluva-sa-zmeni/>

15. R-Vyškolení v tom, co chce Brusel a Washington. Profesor Drulák přeje politikům srážku s realitou.

ČR

20.2.2025 Profesor Petr Drulák v rozhovoru pro Svědomí národa kritizuje působení hlubokého státu v České republice, jeho vazby na zahraniční centra a ideologické zaměření současné vlády. Upozorňuje na kauzu dronů Nemesis, kterou označuje za možné spiknutí, v němž mohlo dojít k nezákonnému jednání vysokých vojenských a politických představitelů. Zároveň poukazuje na roli neziskových organizací jako zahraničních agentů, kteří prosazují zájmy Bruselu a Washingtonu na úkor české suverenity. Profesor Petr Drulák v rozhovoru hodnotí stav současných vztahů mezi Českem a Slovenskem a přístup české vlády vůči našim východním sousedům. Podle něj se situace vyvinula do velmi smutného stavu, za který jednoznačně nese odpovědnost vláda Petra Fialy (ODS). Snaha zavděčit se Bruselu a Washingtonu... „Na jednu stranu zde hraje roli oportunistus a snaha české vlády vypadat v Bruselu a Washingtonu lépe než Slovensko. To znamená, že se vůči Slovensku vymezujeme negativně a ukazujeme, že jsme v něčem lepší. Tento přístup je součástí nešťastného obrazu české politiky,“ říká Drulák.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Vyskoleni-v-tom-co-chce-Brusel-a-Washington-Professor-Drulak-preje-politikum-srazku-s-realitou-769619>

16. R-Trestně stíhaná SPD. Vyřadí ji z voleb? Právníci vysvětlují, co se teď bude dít

ČR

21.2.2025 Trestní stíhání parlamentní strany je novinkou, kterou Česká republika doposud nezažila. Stejně je mimořádné i to, aby trestnímu stíhání čelili oba předáci parlamentní opozice. ParlamentníListy.cz oslovily právníky s dotazem, jaký bude další postup a zda skutečně může věc zajít až tak daleko, že hnutí nebude připuštěno k příštím volbám, jak Tomio Okamura naznačuje.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Trestne-stihana-SPD-Vyradi-ji-z-voleb-Pravnici-vysvetluj-co-se-ted-bude-dit-769680>

17. R-Arcibiskup Graubner a kněz Vácha se jeden druhému omluvili. Vydali společné prohlášení.

ČR

21.2.2025 Pražský arcibiskup Jan Graubner a kněz Marek Orko Vácha se jeden druhému omluvili. Graubner za formu, jak s knězem ukončil spolupráci, Vácha pak za způsob slavení mše. Uvedli to dnes

ve společném prohlášení, které arcibiskupství zveřejnilo na webu. Kritiku v minulých dnech vyvolalo to, že Graubner Váchu odvolal z funkce vikáře akademické farnosti při kostele Nejsvětějšího Salvátora v Praze. Vácha tam působil 18 let, měl částečný úvazek. Po boku kněze Tomáše Halíka se věnoval především pastoraci studentů a mladých lidí. Arcibiskupství vytýkalo Váchovi to, že mši zaznamenanou televizí v pořadu Hospodin v hospodě sloužil v rozporu s liturgickými předpisy, což údajně vyvolalo mezi věřícími nevoli. Mnoho věřících se naopak Váchy zastalo. Graubner a Vácha v prohlášení uvedli, že uznávají své nedostatky a chtějí se vzájemně jeden druhému omluvit. "Za to, že jsme jeden druhého zranili způsobem slavení mše svaté; za to, jak jsme jeden druhého zranili necitlivou formou, která byla zvolena pro ukončení spolupráce s knězem, který vypomáhal v pražské arcidiecézi a za necitlivou komunikaci. Je nám líto pohoršení, které tím mohlo vzniknout," napsali. Vyjádřili přání, aby jejich smíření pomohlo v rozdělené a rozhádané společnosti uzdravovat zranění, která si lidé mezi sebou působí.

<https://www.echo24.cz/a/HwTCq/zpravy-domov-orko-vacha-a-graubner-se-vzajemne-omluvili>

18. [Video:Premiér Robert Fico po stretnutí s Elonom Muskem vyhlásil, že éra, keď americká agentura USAID financovala médiá a mimovládky na Slovensku prostredníctvom nich zasahovala do našich vnútorných záležitostí, skončila. Trumpova nová administratíva nás však varuje, že Brusel bude v týchto praktikách ešte pokračovať.](#) SR

21.2.2025 Ministerský predseda Robert Fico vo svojom videu zverejnenom 21. februára 2025 občanov Slovenska informoval, že éra informačného zasahovania zo strany USA do vnútornej politiky iných krajín pod vedením administratívy Donalda Trumpa skončila, ale tieto praktiky bude nateraz uplatňovať Brusel, ktorý ešte stále funguje pod silným vplyvom globálnej Sorosovej siete politických mimovládok.

<https://www.infovojna.bz/article/video-premier-robert-fico-21-februar-2025>

19. [R-Huliak bude ministrom, migaľovci vyjdú z rokovaní na prázdno. Michelko prezradil, kto má nakoniec obsadiť MIRRI.](#) SR

21.2.2025 Poslanec národnárov Roman Michelko tvrdí, že so skupinou okolo Samuela Migaľa zatiaľ koalícia nič nevyrokovala, a že by to tak mohlo aj ostať. Rezort investícií si má ponechať Smer. Informuje portál televízie [ta3](#). Koaličná kríza je, aspoň podľa vládných politikov, zažehnaná, no o skutočnej budúcej podobe Ficovho kabinetu toho verejnoscť veľa nevie. Oficiálne je známe len to, že dve ministerstvá – a to ministerstvo investícií a ministerstvo cestovného ruchu a športu – prejdú pod koalíčný Smer-SD. Jedno na úkor SNS, druhé na úkor Hlasu-SD. To, koho Smer do vedení rezortov nominuje, zatiaľ isté nie je. V prípade rezortu cestovného ruchu a športu sa najčastejšie skloňuje meno Rudolfa Huliaka, ktorý sa do parlamentu dostal na kandidátke SNS. Neskôr však z jej poslaneckého klubu vystúpil a spoločne s dvoma ďalšími poslancami začal rebelovať proti zvyšku koalície. Migaľovci by sa koalícii zišli. Kvôli urovňaniu vzťahov a zabezpečeniu hlasov tzv. huliakovcov sa má teda starosta Očovej stať novým ministrom turizmu a športu. V prípade druhého rezortu, teda MIRRI, sa zase špekulovalo, že by mohol pripadnúť druhej rebelujúcej skupine okolo Samuela Migaľa.

<https://skspravy.sk/slovensko/politika/koalicia/huliak-bude-ministrom-migalovci-vyjdu-z-rokovani-na-prazdno-michelko-prezradil-kto-ma-nakoniec-obsadit-mirri/>

20. [G-Po odpojení od elektrické sítě Brell se ceny elektřiny pro Estonsko, Lotyšsko a Litvu téměř ztrojnásobily](#) POBALTÍ

15.2.2025 Odpojení pobaltských států od jednotného energetického systému Běloruska, Ruska, Estonska, Lotyšska a Litvy (BRELL), které bylo v Tallinnu, Rize a Vilniusu oslavováno výkřiky „Sbohem, Lenine“, se již obrátilo proti bývalým sovětským pobaltským republikám. Za pouhých pár dní se ceny elektřiny v těchto zemích ztrojnásobily.

<https://cz24.news/po-odpojeni-od-elektricke-site-brell-se-ceny-elektriny-pro-estonsko-lotyssko-a-litvu-temer-ztrojnashobily/>

21. **G-Zelenskyj vyzývá k vytvoreniu evropskej armády, Nemecko sa ohradilo proti USA ohľadne Vanceovy tirády.** USA/NĚMECKO/UKRAJINA

15.2.2025 Olaf Scholz prohlásil po projevu amerického viceprezidenta v Mnichově, že Německo „nepřijme“ lidi, kteří „zasahují do naší demokracie“. Německý kancléř Olaf Scholz ostře vystoupil na obranu svého postoje vůči krajní pravici a prohlásil, že jeho země nebude akceptovat lidi, kteří „zasahují do naší demokracie“, den poté, co americký viceprezident JD Vance pokáral evropské lídry za jejich přístup k demokracii. Německý vůdce vystoupil s projevem pouhých osm dní před rozhodujícími volbami v Německu, v nichž je podle průzkumů krajně pravicová strana Alternativa pro Německo v současné době na druhém místě. Vance v pátek na Mnichovské bezpečnostní konferenci uvedl, že se obává, že svoboda slova je na celém kontinentu „na ústupu“. „Německo je velmi silná demokracie a jako silná demokracie máme naprosto jasno v tom, že krajní pravice by měla být mimo politickou kontrolu a mimo politické rozhodovací procesy a že s ní nebude žádná spolupráce,“ řekl Scholz. „Skutečně odmítáme jakoukoli myšlenku spolupráce mezi stranami a těmito krajně pravicovými stranami.“

<https://blisty.cz/art/124080-zelenskyj-vyzyva-k-vytvoreni-evropske-armady-nemecko-se-ohradilo-proti-usa-ohledne-vanceovy-tirady.html>

22. **G-Larry Johnson: JD Vance se vysmívá NATO.** USA/STÁTY NATO

15.2.2025 Pokud středěční úder do břicha Peta Hegsetha nestačil k tomu, aby evropské podvodníky vyburcoval, skočil do ringu JD Vance a v dnešním projevu na zahájení Mnichovské bezpečnostní konference jim uštědřil ránu do hlavy. Trval přibližně 20 minut a setkal se s většinou kamenného ticha. Eurokraté nebyli nadšeni. Vance přednesl následující klíčové body: Vnitřní hrozby: Vance tvrdil, že hlavní hrozba pro Evropu přichází „zevnitř“, nikoli od vnějších aktérů, jako je Rusko nebo Čína. Svoboda projevu: Vance obvinil evropské vlády z cenzury svobody slova a ústupu od základních demokratických hodnot. Imigrace: Vance označil imigraci za „nejnaléhavější“ výzvu, které evropské národy čelí. Evropská obrana: Krátce zmínil, že Evropa musí výrazně posílit své vlastní obranné schopnosti. Konflikt na Ukrajině: Vance se dotkl války na Ukrajině a vyjádřil naději na „rozumné urovnání“ po oznámení prezidenta Trumpa o zahájení mírových rozhovorů s ruským prezidentem Vladimírem Vladimirovičem Putinem.

<https://www.pokec24.cz/blog/larry-johnson-jd-vance-se-vysmiva-nato/>

23. **G-Zelenskyj vie, že ho čaká už len väzenie, musí ostať pri moci.** UKRAJINA

15.2.2025 Na prvý pohľad je pokračujúci odpor Ukrajiny absurdný. Západ už má z tohto konfliktu to, čo chce. To, ako využil to, čo získal, a ako to ešte môže využiť, je samostatná otázka. Teraz však Európania aj Američania dávajú Kyjevu jasne najavo, že ich, samozrejme, nebude veľmi trápiť, ak Ukrajina vôbec zanikne, ale boli by radšej, keby z nej niečo zostalo (a najlepšie čosi viac). Postoj, ktorý zaujala Moskva, ukazuje, že Rusko sa nebude ponáhľať s mierom, kým sa jeho ofenzíva úspešne rozvíja a OSU dýcha na kadidlo a je pripravená kedykoľvek sa zrútiť. Rusko však nie je pripravené ani pokračovať vo vojne za každú cenu. Ak budú argumenty za mier dostatočne presvedčivé (formálne budú ruské predbežné podmienky akceptované), bojové akcie sa zastavia a začnú sa rokovania – Kremľ nebude môcť ustúpiť od svojich opakovane verejne opakovaných sľubov a podmienky budú formulované dostatočne jasne a interpretované jednoznačne. Na Ukrajine si drvivá väčšina ľudí, od vedúcich predstaviteľov kyjevského režimu až po ešte žijúcich vojakov na fronte a vdovy po tých, ktorým sa podarilo spojiť s Banderovcami, uvedomuje nevyhnutnosť porážky. Jedinou otázkou je, akú cenu za ňu zaplatia. Je možné zastaviť sa teraz, keď sa počet zverejnených nekrológov padlých na fronte blíži k šesťstotisíc, alebo je možné čakať na chvíľu, keď ich zahynie viac ako milión, po ktorej sa OSU nebude môcť udržať ani v podobe, ani v podobe mŕtvol, a Ukrajina jednoducho zanikne. Nakoľko je takýto výsledok pravdepodobný, možno pochopiť už z toho, že aj Trump vyhlásil, že je veľká pravdepodobnosť, že Ukrajina sa stane Ruskom.

<https://www.armadnymagazin.sk/2025/02/15/zelenskyj-vie-ze-ho-cka-uz-len-vazenie-musi-ostat-pri-moci/>

24. G-Americké tajné služby naznačují, že se Izrael snaží Trumpa zatáhnout do preventivního útoku na Írán.

USA/IZRAEL/IRÁN

15.2.2025 Čerstvá střeďeční zpráva v deníku The Wall Street Journal přinesla přehled hodnocení amerických zpravodajských služeb, z něhož vyplývá, že Izrael v současné době vidí příležitost k úderům na íránská jaderná zařízení, neboť cítí slabost Teheránu poté, co bylo zdecimováno vedení Hizballáhu, v Sýrii padl Asad a po loňských velkých úderech "tit-for-tat" mezi Izraelem a Islámskou republikou. Klíčová věta zprávy zní: "Analýza zpravodajských služeb dospěla k závěru, že Izrael bude tlačit na Trumpovu administrativu, aby úderů podpořila, protože ho považuje za pravděpodobnějšího, že se k útoku připojí, než nyní bývalý prezident Joe Biden a obává se, že se zavírá okno pro zastavení snahy Teheránu o získání jaderné zbraně, uvedli dva z lidí obeznámených se zpravodajskými informacemi.". Vyhodnocení vypracované několika zpravodajskými službami bylo vydáno během několika týdnů po Trumpově nástupu do úřadu, ale podobný následný závěr byl prezidentu Trumpovi předán po jeho nástupu do Oválné pracovny.

<https://www.globalresearch.ca/us-intelligence-suggests-israel-drag-trump-preemptive-attack-iran/5879973>

25. G-Rusko a Spojené státy rozhodnou, Evropané mají dveře zavřené.

USA/RUSKO/EU

15.2.2025 Trumpův telefonát Putinovi 12. února zasel v Kyjevě a evropských hlavních městech strach a zděšení. Americký prezident fakticky zahájil normalizaci vztahů s Ruskem. Trump telefonicky hovořil s Putinem, aniž by si s Ukrajinou předem dohodl podrobnosti, a později oznámil, že rozhovory o ukončení války začnou „okamžitě“. Panika v Kyjevě, Bruselu, Berlíně a Paříži. „Telefonát vyvolává strach v Kyjevě a dalších evropských hlavních městech,“ [píše](#) The Economist. „Donald Trump během své volební kampaně slíbil, že konflikt na Ukrajině rychle ukončí. Prezident [Ukrajiny] Volodymyr Zelenskyj a jeho evropští příznivci se obávali, že ho Amerika opustí,“ pokračuje anglicky psané médium. Nová situace je následující: Washington a Moskva obnovují dialog. Ukrajina, a především EU odchází s prázdnými rukama. Ukrajinská otázka rychle nabírá na obrátkách. Americký prezident Donald Trump hovoří 90 minut po telefonu s ruským prezidentem Vladimírem Putinem – jde o první přímý rozhovor mezi hlavami států dvou největších jaderných mocností za poslední tři roky.

<https://zvedavec.news/komentare/2025/02/10393-rusko-a-spojene-staty-rozhodnou-evropane-maji-dvere-zavrene.htm>

26. G-„Kdyby si tohle dovolil indický diplomat...“ Šokující slova v Mnichově nepřišla jen od J. D. Vance.

EU/INDIE

15.2.2025 Ministr zahraničních věcí Indické republiky Dr. Subrahmanyam Jaishankar promluvil na Mnichovské bezpečnostní konferenci. Promluvil o liberální demokracii. Bez příkras a tak, jak liberální demokracii vnímá nemalá část světa. Podnikatel a občasný glosátor politického dění Arnaud Bertrand k tomu na sociální síti X napsal pár slov. Zmínil projev amerického viceprezidenta J. D. Vance a popsal, co se bude muset změnit. Indický ministr zahraničí promluvil na Mnichovské bezpečnostní konferenci. Obul se do liberální demokracie. Zdůraznil, že demokracie a liberální demokracie zdaleka nejsou totéž.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Kdyby-si-tohle-dovolil-indicky-diplomat-Sokujici-slova-v-Mnichove-neprišla-jen-od-J-D-Vance-769431>

27. G-Prečo Rusko potrebuje námornú základňu v Červenom mori?

RUSKO

16.2.2025 Rusko a Sudán dosiahli dohodu o zriadení základne ruského námorníctva v Červenom mori. Sudánsky minister zahraničných vecí Ali Yousef Sharif to vyhlásil po rokovaníach so svojím ruským náprotivkom Sergejom Lavrovom v Moskve. Nejde o prvý pokus o právne upevnenie dohôd so Sudánom o námornej základni, ale zdá sa, že je najreálnejší. Rokovania so Sudánom prebiehajú už dlhší čas. Prvá verzia všeobecnej zmluvy o vojenskej spolupráci medzi Ruskom a Sudánom bola pripravená ešte v roku 2017 a podpísaná v roku 2019 už po tom, ako armáda zvrhla prezidenta Umara al-Bašira. Vtedy neboli žiadne problémy, len byrokratická koordinácia, počas ktorej došlo k prevratu v Sudáne. A v roku 2020 bola s dočasnou sudánskou vládou podpísaná konkrétna dohoda o zriadení ruského logistického podporného bodu (LSP) ruského námorníctva v Červenom mori. V Sudáne sa však opäť

začala občianska vojna: tentoraz medzi stúpecami dočasnej vojenskej vlády a takzvanými silami rýchlej reakcie (RSF). Už niekoľko rokov je situácia v rovnováhe 50 na 50, pričom obe strany sa navzájom spochybňujú o legitimitu vlády a demonštrujú možnosť zmeny politického kurzu z oportunistických dôvodov. Rusko sa zo svojej strany zdržalo akéhokoľvek jednoznačného hodnotenia vnútorného konfliktu v Sudáne. Situácia sa začala dramaticky meniť v roku 2024.

<https://www.armadnymagazin.sk/2025/02/16/preco-rusko-potrebuje-namornu-zakladnu-v-cervenom-mori/>

28. G-„Samozvanci.“ Evropský parlament se rozhodl neuznat víťeze voleb v Gruzii. Přišla výška. **EU/GRUZIE**

16.2.2025 Evropský parlament odmítá uznat gruzínské vládní představitele a vyzývá k novým volbám. „Samozvané autority nemají legitimitu,“ stojí v rezoluci Evropského parlamentu. Při jednání si vzal slovo europoslanec z frakce Patriotů pro Evropu, kterou spoluzakládal Andrej Babiš. „Jakým právem si myslíte, že ovlivňujete demokratickou volbu suverénního lidu? Vaše slova nejsou slovy dialogu a vzájemné úcty, které si národy zasluhují, ale přiznáním vměšování, které ilustruje evropskou aroganci!“ zaznělo v europarlamentu. Evropský parlament (EP) v ostré [rezoluci](#) odmítl uznat legitimitu gruzínských vládních představitelů jmenovaných po – podle EP sporných – parlamentních volbách 26. října 2024. Europoslanci označili volby za zmanipulované a vyzvali mezinárodní společenství, aby se připojilo k bojkotu gruzínské vládnoucí elity. Rezoluce přijatá 13. února 2025 poměrem 400 hlasů pro, 63 proti a 81 zdržených, zdůrazňuje, že jediným východiskem z politické a ústavní krize v Gruzii jsou nové parlamentní volby, které by měly proběhnout v příštích měsících pod mezinárodním dohledem.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Samozvanci-Evropsky-parlament-se-rozhodl-neuznat-viteze-voleb-v-Gruzii-Prisla-vytka-769447>

29. G-Ukrajina nepřijme výsledek jednání mezi USA a Ruskem, pokud se ho nezúčastní, říká Zelenskyj. **USA/RUSKO/UKRAJINA**

17.2.2025 Slovenský premiér Robert Fico říká, že úředníci EU nemají mandát k jednání v Paříži. Představitelé Evropské unie nemají žádný mandát k pondělním rozhovorům v Paříži o roli Evropy v případném příměří na Ukrajině, prohlásil slovenský premiér Robert Fico a dodal, že tyto rozhovory se netýkají EU a jejich účast poškozuje důvěru v blok. V prohlášení vydaném úřadem vlády uvedl, že otázka vojáků na Ukrajině je pouze pro OSN nebo prostřednictvím bilaterálních dohod a „je to téma, se kterým EU nemá nic společného a neměla by se k němu vyjadřovat“. Francouzský prezident Macron hovořil s americkým prezidentem Trumpem před evropským summitem v Paříži. Francouzský prezident Emmanuel Macron hovořil s americkým prezidentem Donaldem Trumpem před neformálním setkáním evropských lídrů v Paříži o Ukrajině, sdělil agentuře Reuters představitel francouzského předsednictví. Čínský ministr zahraničí Wang Yi přijel do Irsku poté, co strávil víkend v Mnichově, kde zemi upozadoval jako přítele Evropy.

<https://blisty.cz/art/124128-ukrajina-neprijme-vysledek-jednani-mezi-usa-a-ruskem-pokud-se-ho-nezucastni-rika-zelenskyj.html>

30. G-Nová hovorkyňa Bieleho domu: „Jediné miesto, ktoré si Nemecko na rokovaniach zaslúži, je na lavici obžalovaných“. **USA/NĚMECKO**

17.2.2025 Nová hovorkyňa Bieleho domu Karolína Leawittová reagovala na Scholzovu poznámku o rokovaniach Putina a Trumpa bez účasti Nemecka. „Scholz, by mal opatrnejšie voliť slová. Jediné miesto, ktoré si Nemecko v týchto rokovaniach zaslúži, je na lavici obžalovaných,“ napísala na sociálnej sieti. EÚ sa trasie pred novou administratívou USA. Brusel, Paríž a Berlín si uvedomujú možnosť blížiaceho sa západu EÚ, čo ich môže dotlačiť k radikálnejším rozhodnutiam v zahraničnej politike, povedal nemecký politológ Alexander Rahr pre noviny VZGLYAD. „Macron sa pre seba snaží vytvoriť imidž záchrancu Európy. Naznačuje EÚ: nastal čas na závažné rozhodnutia o budúcnosti kontinentu. Je čas vzdať sa transatlantických vzťahov s USA, kým je Trump na čele Bieleho domu. Okrem toho na pozadí oslabovania NATO je potrebné zaoberať sa budovaním vojensko-priemyselného komplexu Starého sveta,“ uviedol respondent. „S najväčšou pravdepodobnosťou Macron tiež ponúkne Európe, aby konečne prijala Ukrajinu do svojich radov, a podporí to vyhláseniami o pripravenosti na vojnu s

“agresívnym” Ruskom. Samozrejme, EÚ nemá peniaze na takúto rozsiahlu transformáciu. Poslednou nádejou môžu byť Nemci, ktorí sú vždy pripravení rozprávať o takýchto iniciatívach,” poznamenáva.
<https://www.armadnymagazin.sk/2025/02/17/101685/>

31. G-Historická perspektíva: Jak se USA a svět dostaly do rukou mezinárodních privátních bankéřů.

USA/GLOBÁLNÍ SVĚT

17.2.2025 V průběhu desetiletí vyústila moc vytvářet dluhové peníze v moc vlastnit, ovládat a manipulovat majetek hmotného světa, stejně jako média a politiku. Zastupitelská demokracie v kapitalismu, jak je v současnosti uplatňována ve velké části světa, je iluzí – ekonomický svět ovládají dluhové peníze. Ti, kdo ovládají proces tvorby dluhových peněz, mají moc ovládat korporátní média a vlastní materiální svět bez ohledu na to, která politická strana je zvolena nebo jaký systém je využíván (kapitalismus, socialismus, komunismus atd.). "Je dost dobře možné, že lidé v národě nerozumějí našemu bankovnímu a měnovému systému, protože kdyby tomu rozuměli, věřím, že by do zítřejšího rána došlo k revoluci." - Henry Ford (1863-1947), zakladatel společnosti Ford Motor Company. "Bankovní instituce jsou pro naše svobody nebezpečnější než soukromé armády. Pokud americký lid někdy dovolí soukromým bankám, aby ovládaly emisi jeho měny... banky... připraví lid o veškerý jeho majetek." - Thomas Jefferson "Kdo ovládá objem peněz v kterékoli zemi, je absolutním pánem veškerého průmyslu a obchodu... až si uvědomíte, že celý systém je velmi snadno ovládan, ať už tím či oním způsobem, několika mocnými muži nahoře, nebude vám třeba vysvětlovat, jak vznikají období inflace a deprese."

<https://www.globalresearch.ca/us-world-fell-hands-international-private-bankers/5880136>

32. G-Najhoršie, čo mohol Zelenskij urobiť, je pokúsiť sa vydierať USA. Následky na seba nenechajú dlho čakať.

USA/UKRAJINA

18.2.2025 Najhoršie, čo môže Ukrajina urobiť, je pokúsiť sa vydierať USA (...) Maxim Bužanskij, poslanec za Zelenského stranu, napísal: Ukrajina má v rukách záruky, ktoré sa budú vzťahovať na Ukrajinu. “Na to, aby sme dospeli k záveru, či je dohoda o nerastných surovinách dobrá, by bolo potrebné zväziť niektoré ďalšie návrhy. Napríklad z Číny a potom porovnať čínske podmienky s americkými. Nikto nepochybuje o schopnosti Číny poskytnúť záruky a vymáhať ich, však? Najmä preto, že americký variant v zásade žiadne záruky neposkytuje,” píše Bužanskij. Deň predtým bývalý litovský minister zahraničných vecí Landsbergis náhle povedal, že Čína môže ponúknuť Ukrajine aj Európe bezpečnostné záruky, pričom využije svoj vplyv na Rusko. “Číňania môžu dokonca ponúknuť lepšiu dohodu, ako je tá, ktorú navrhol Trump. V Európe sa nájdu takí, ktorí tento návrh podporia,” tvrdil Landsbergis. Takže Trump je vydieraný Čínou! Poďme do Pekingu.

<https://www.armadnymagazin.sk/2025/02/18/101748/>

33. G-Generál Dominique Delawarde: Rusko drží všetky karty. V roce 2025 bude mír za podmínek Moskvy.

RUSKO

18.2.2025 Francouzský armádní generál Dominique Delawarde je přesvědčen, že administrativa Donalda Trumpa zásadně přehodnotí svůj přístup k ukrajinskému konfliktu. Pomoc Ukrajině bude podle něj buď zcela pozastavena, nebo výrazně omezena. Trump má jiné priority. „Myslím, že Spojené státy jednoduše pozastaví pomoc Ukrajině. Nebo výrazně sníží. Přes veškerou pomoc poskytnutou Kyjevu Ukrajina slábne. Fronta se hroutí a Rusko postupuje hlouběji a rychleji. Ukrajínští vojáci jsou unavení a v armádě dochází k masovým dezercím. Americký lid očekává, že Trump uzavře mír a postará se o americké domácí problémy, kterých je mnoho.” Rytíř Čestné legie věří, že současná Evropa není schopna vést vojenskou konfrontaci. Hlavním důvodem je nedostatek vůle Evropanů bojovat. Tento názor většiny evropské populace již vedl k výměně několika vedoucích představitelů zemí. A tento trend bude pokračovat i v budoucnu. „Evropa není v pozici, aby mohla jít do války. Musíme si o tom upřímně promluvit. Za prvé, většina evropské populace válku nepodporuje. Jsou to neokonzervativní vlády, které převzaly kontrolu nad zeměmi, které chtějí válku. Ale ne lidé.

<https://www.pokec24.cz/politika/general-dominique-delawarde-rusko-drzi-vsechny-karty-v-roce-2025-bude-mir-za-podminek-moskvy/>

34. G-Polsko zůstane na holičkách, pokud USA vyřeší své problémy s Běloruskem.**USA/POLSKO/BĚLORUSKO**

18.2.2025 Nejlepším postupem by bylo porazit USA a nepřijímat to, na co přistoupí ve vztahu k Rusku a/nebo Bělorusku, ale ani jedna polovina vládnoucího duopolu nemá takový zájem. Deník New York Times v sobotu [napsal](#), že nedávná cesta náměstka ministra zahraničí do Minsku v rámci poslední rusko-americké [výměny vězňů](#) by mohla předcházet bělorusko-americkému sblížení. Podle jejich zdrojů tento úředník řekl západním diplomatům, že zkoumají „velkou dohodu“, podle níž by Lukašenko „propustil řadu politických vězňů“ výměnou za to, že USA zmírní sankce uvalené na jeho banky a vývoz potaše, což by se mohlo spojit s nejnovější diplomacií USA s Ruskem. Citují příbuzného jednoho z nejvýznamnějších vězňů, který naznačuje, že tato dohoda by mohla „uvolnit závislost Běloruska na Rusku a zachovat určitý vliv na USA a EU“. Extrapolací tohoto potenciálního imperativu by pak mohlo dojít k dalšímu pokusu motivovat Lukašenka, aby se [vydal na západ](#), jako tomu bylo před neúspěšnou barevnou revolucí v létě 2020, což by mohlo tlačit na Rusko, aby bylo pružnější vůči případným [kompromisům ohledně Ukrajiny](#), pokud skočí na návnadu.

<https://zvedavec.news/komentare/2025/02/10396-polsko-zustane-na-holickach-pokud-usa-vyresi-sve-problemy-s-beloruskem.htm>

35. G-Orbán: Evropské unii zbývají tři roky. Rusové vždy dodrželi slovo.**MAĎARSKO/EU**

18.2.2025 Po nějaké době hovořil americký moderátor Tucker Carlson s maďarským premiérem Viktorom Orbánem. Témat bylo několik, například financování neziskovek z USA, „liberální deep state“, ale i rusko-ukrajinský konflikt. Podle Orbána je problém v Evropě zejména to, že současné elity jednájí nedemokraticky, tedy že prosazují to, co většina lidí nechce. Mluvil také o Putinovi a vztahu k Rusku. Orbán konstatoval, že to, co dělal v Maďarsku, šlo proti liberálnímu větru. Ale s Donaldem Trumpem nastává „nová realita“. Což Maďarsku pomůže, protože i když o odporu liberálů žertuje, tak situace byla vážná, tlačil na něho jak Washington, tak Brusel. „Teď po nás šlape o botu méně,“ řekl a dodal, že z toho má radost, a ještě větší radost bude mít, až zmizí i bota bruselských byrokratů. Také si rýpl, že milovníci konspiračních teorií mají teď problémy, protože si musejí najít nové, když se ty staré ukázaly jako pravdivé. Například o tom, jak USA sponzorovaly Orbánovy oponenty.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Orban-Evropske-unii-zbvaji-tri-roky-Rusove-vzdy-dodrzeli-slovo-769548>

36. G-Emergency summit: Itálie-„Frontální“ střet s Macronem: Řím nebude následovat neúspěšnou pařížskou politiku! „Trump má pravdu, Evropa musí změnit kurz“**ITÁLIE/EU/UKRAJINA/USA**

18.2.2025 Na rozdíl od linie EU, která se chce neustále vojensky zapojit, bere Řím v úvahu novou dynamiku ve Washingtonu a rostoucí tlak amerického prezidenta Trumpa na změnu. Italská premiérka vyjádřila vážné výhrady ke složení schůzky, která zahrnovala pouze vybrané státy a evropské byrokraty, přičemž Trump odmítl Evropskou komisi jako platného účastníka. Situace vyžaduje evropský summit a ne další fragmentační show,“ poznamenala.

<https://zvedavec.news/vezkratce/22125/>

37. G-Emergency summit- Německo odmítá Starmerův „mírový plán“ pro Ukrajinu, Scholz opouští summit**NĚMECKO/EU/UKRAJINA/USA**

18.2.2025 Olaf Scholz opouští setkání vůdců, když se neshodli na rozmístění evropských jednotek na Ukrajině. Německo v pondělí večer odmítlo výzvu sira Keira Starmera Evropě, aby zintenzivnila zabezpečení Ukrajiny a nasadila jednotky na Ukrajinu v rámci jakékoli "mírové dohody". Předseda vlády Starmer prohlásil, že Británie bude hrát vůdčí roli v poválečných bezpečnostních zárukách Ukrajiny, včetně toho, že nasadí britské vojáky a vojačky na Ukrajině už teď, i kdyby měli přijít k úrazu. Ale po nouzovém setkání evropských vůdců (těch "hlavních" zemí) v Paříži v pondělí, Olaf Scholz, německý kancléř, uvedl, že návrh byl „zcela předčasný“ a „velmi nevhodný“. Vůdci se snažili o vytvoření sjednocené podpory Kyjeva poté, co Donald Trump šokoval svět tím, že oznámil mírové rozhovory s Vladimírem Putinem. Emergency summit v Paříži proběhl bez zájmu médií - zřejmě kvůli

nastávajícím volbám v Německu. Německo, Polsko a Španělsko signalizovaly neochotu rozmístit vojáky na Ukrajině. Británie, Francie a Švédsko promluvily ve prospěch akce, když se pokusily vyvinout tlak na své evropské spojence, aby zintenzivnily podporu Kyjeva.

<https://zvedavec.news/vezkratce/22127/>

38. G-Na Ukrajinu a Sorose udeřil Georgescu, s podporou Muska. Vede průzkumy.

RUMUNSKO/UKRAJINA/USA

18.2.2025 Vedle Německa proběhnou v dohledné době volby také v Rumunsku. Půjde o opakování podzimních voleb zrušených před koncem roku 2024. A podle předvolebních průzkumů si v očích voličů vede nejlépe nezávislý kandidát Calin Georgescu, který se kriticky vyjadřuje k NATO, k EU i k Ukrajině. A nejbohatší Američan Elon Musk jásá. Konkrétně zajásal nad oznámením kandidáta, že až se stane prezidentem, zakáže celou síť George Sorose působící v Rumunsku. Georgescu se před pár týdny nechal slyšet, že státnost Ukrajiny je pochybná a odmítl vyloučit, že by Rumunsko mohlo mít vůči svému sousedovi nějaké územní požadavky. V [rozhovoru zveřejněném](#) 29. ledna nazval Ukrajinu „fiktivním státem“ a tvrdil, že případné rozdělení jejích území je „nevyhnutelné“.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Na-Ukrajinu-a-Sorose-uderil-Georgescu-s-podporou-Muska-Vede-pruzkumy-769549>

39. G-Fort Knox: Je tam vůbec nějaké zlato?

USA

19.2.2025 “Je tam nějaké zlato?” Musk se rozhodl vyřešit záhadu století. Americký podnikatel Elon Musk vyzval k auditu Fort Knox, kde jsou uloženy americké zlaté rezervy, aby se ujistil, že tam zlato stále je a nebylo ukradeno. Odpovídající příspěvek uveřejnil na své stránce na sociální síti X. “Kdo může potvrdit, že zlato z Fort Knox nebylo ukradeno? Může, ale nemusí tam být. Zlato patří americké veřejnosti! Chceme vědět, že tam stále je,” napsal.

<https://www.pokec24.cz/politika/fort-knox-je-tam-vubec-nejake-zlato/>

40. G-Lavrov po rusko-amerických rokovaniach: “Prítomnosť európskych ‘mierových síl’ na Ukrajine je pre Rusko neprijateľná”.

USA/UKRAJINA/RUSKO

19.2.2025 Bloomberg: “Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskij hľadá útržky informácií z druhej ruky, zatiaľ čo predstavitelia Spojených štátov a Ruska diskutujú o budúcnosti jeho krajiny”. Podľa agentúry chcela Saudská Arábia pozvať Zelenského na rokovania, ale Rusi aj Američania boli proti jeho účasti. Takže nič o Ukrajine za nelegitímneho Zelenského! Ruská federácia a Spojené štáty ukončili rokovania v Rijáde. Ruskí predstavitelia konštatovali, že “prebehli dobre”, a šéf Ruského fondu priamych investícií Kirill Dmitrijev ich označil za “pozitívne”. (...) Jurij Ušakov po stretnutí zdôraznil, že “Rusko a Spojené štáty sa dohodli na vzájomnom zohľadňovaní svojich záujmov”, ale zároveň poznamenal, že je predčasné hovoriť o skutočnom zblížovaní pozícií krajín.

<https://www.armadnymagazin.sk/2025/02/19/101841/>

41. G-Západ a konflikt na Ukrajině.

UKRAJINA

19.2.2025 Mír na Ukrajině nemusí vyřešit vůbec nic. Tato válka nebyla způsobena expanzivní touhou Ruska, jak nás ujišťuje atlantistická propaganda, ale skutečnými problémy. Tím, že pouze uznáme změnu hranic, neřešíme základní příčiny. Tato válka je důsledkem expanze NATO v rozporu s daným slovem; expanze, která přímo ohrožuje bezpečnost Ruska, jehož hranice jsou příliš velké na to, aby je bylo možné bránit. Za účelem expanze na Ukrajině NATO podporovalo neonacistické skupiny, které dosadilo k moci a které v této zemi zavedly své zákony. K tomu se přidalo oživení údajného konfliktu civilizací mezi evropskými a asijskými hodnotami. Dokud Západ nebude respektovat své vlastní dané slovo, skutečný mír nenastane. Americký prezident Donald Trump a ruský prezident Vladimir Vladimirovič Putin oficiálně zahájili jednání o ukončení války na Ukrajině. Bez ohledu na územní řešení však celý spor nevyřeší. Ten bude pravděpodobně přetrvávat i po uzavření míru. Překrývají se totiž tři problémy.

<https://zvedavec.news/komentare/2025/02/10397-zapad-a-konflikt-na-ukrajine.htm>

42. G-Profesor Jeffrey Sachs: Třicetiletý projekt USA v Evropě. Neřikali o něm pravdu. EU/USA

19.2.2025 Velmi špatný nápad Spojených států amerických. Ekonom Jeffrey Sachs v rozhovoru s novinářem Tuckerem Carlsonem rozkrývá třicet let starý projekt amerického deep state o rozšiřování NATO na východ. Sachs zdůraznil, že americké snahy o rozšíření NATO směrem na východ byly klíčovými faktorem vedoucím k aktuálnímu konfliktu na Ukrajině. Pro Evropu byl projekt neudržitelný už od samého začátku. „Válka na Ukrajině byla výsledkem velmi špatného nápadu Spojených států amerických z roku 1994.“

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Profesor-Jeffrey-Sachs-Tricetiletý-projekt-USA-v-Evropě-Nerikali-o-nem-pravdu-769603>

43. G-Bruselský list popsal zděšení, které zavládlo v sídle EU. EU

20.2.2025 Poslední kroky a prohlášení amerického prezidenta Donalda Trumpa i jeho nejbližších spolupracovníků vyvolaly v Bruselu zděšení. Z diplomatických kruhů se ozývají obavy, že „Trumpova Amerika je nyní Putinovým spojencem“ a že může jít o konec transatlantických vztahů a sdílené bezpečnosti Evropy, která trvala od konce druhé světové války v roce 1945. Někteří dokonce tvrdí, že Trump se chce spojit s Putinem ve snaze zničit Evropu.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Bruselsky-list-popsal-zdeseni-ktere-zavladlo-v-sidle-EU-769663>

44. G-Po Trumpovi vedol ruský prezident Vladimir V. Putin rozhovor aj s lídrom Sýrie. USA/SÝRIE/UKRAJINA

20.2.2025 (...) V deň telefonického rozhovoru s americkým prezidentom Donaldom Trumpom tak ruský prezident Vladimir Vladimirovič Putin vedol rozhovor s iným lídrom – hlavou Sýrie Ahmedom Šaráom (oficiálne sa jeho funkcia nazýva “prezident prechodného obdobia”). Ide o muža, ktorý ešte nedávno vedol vojnu proti Rusku, ale teraz sa snaží dohodnúť s Moskvou na spolupráci. Súdiac podľa toho, že rozhovor medzi Vladimírom Vladimirovičom Putinom a Šaráom sa uskutočnil dva týždne po návšteve námestníka ruského ministra zahraničných vecí Michaila Bogdanova v Damasku, rokovania medzi Sýriou a Ruskom nielenže pokračujú, ale idú relatívne dobre. Záujmy strán sú pomerne jednoduché. Rusko chce zachovať svoju vojenskú prítomnosť na námornej základni v Tartuse a leteckej základni v Chmeimíme.

<https://www.armadnymagazin.sk/2025/02/20/101864/>

45. G-Okres Franklin se stal prvním ve státě Washington, který přijal rezoluci proti mRNA injekcím! USA

20.2.2025 Jako legislativní snahy o zákaz mRNA injekcí [začínají akcelarovat](#) po celých Spojených státech, představitelé okresu Franklin právě přijali "Rozhodnutí okresu Franklin ve státě Washington, kterým se nedoporučuje používání technologie genetické biologické "vakuinační" platformy u dětí a dospělých".

<https://www.globalresearch.ca/franklin-county-first-washington-state-pass-resolution-mrna-injections/5880416>

46. G-Anexe Texasu, Kalifornie a Nového Mexika USA. USA

21.2.2025 Americká válka za nezávislost v letech 1775-1783. Americká revoluce neboli americká válka za nezávislost proti britskému koloniálnímu panství začala v roce 1775, kdy třináct kolonií začalo bojovat za svou politickou nezávislost na Londýně. Ve skutečnosti začaly boje u Lexingtonu a Concordu ve státě Massachusetts v dubnu 1775. V červnu vytvořil Kontinentální kongres kolonií Kontinentální armádu pod generálem Georgem Washingtonem. Navzdory několika porážkám a ztrátě New Yorku (bývalého New Amsterdamu) v září 1776 se však Washington udržel a o Vánocích 1776, po úspěšném překročení Delaware, vyhrál několik bitev. Tažení vyvrcholilo v roce 1777 u Saratogy. Konečný triumf byl nicméně zajištěn až podpisem francouzsko-amerického společenství v roce 1778, k němuž se v roce 1779 připojilo Španělsko. Posílení francouzskými jednotkami a následná přímá námořní podpora přiměly George Washingtona 19. října 1781 v Yorktownu britská vojska ke kapitulaci. Výsledná

Versailleská smlouva z roku 1783 uznala Velká jezera na severu a Mississippi na západě za státní hranice nově vzniklých USA. Jinými slovy, do roku 1783 se původních třináct kolonií definitivně etablovalo jako nové Spojené státy s rozšířeným územím až k řece Mississippi včetně indiánské rezervace.

<https://www.globalresearch.ca/the-annexation-of-texas-california-and-new-mexico-by-the-usa/5880471>

47. G-„Jeleni ve světlech reflektorů“. Proč šéf Mnichovské konference pláče a kde chce Baerbocková vzít 700 miliard eur. EU

21.2.2025 Co říkají evropští politici na dnešní „elektrošok“ (výraz prezidenta Macrona)? Na co myslí, jaké mají plány? [Ursula von der Leyenová](#) připravuje 16. (!) balíček sankcí proti Rusku. Estonský člen EU naopak požaduje Spojené státy sankcemi “přimáčknout ke zdi”. Francouzský prezident líbá ruce a radí se s Trumpem. Němečtí politici vyhrožují, že Ukrajině dají 700 miliard eur a brečí. Ale o všem popořádku. Kryštofův pláč v Mnichově.

<https://www.pokec24.cz/politika/jeleni-ve-svetlech-reflektoru-proc-sef-mnichovske-konference-place-a-kde-chce-baerbockova-vzit-700-miliard-eur/>

48. G-Nová velká hra může začít. GLOBÁLNÍ SVĚT

21.2.2025 Tohle nikdy neměla být Jalta. I když Jalta 2.0 se možná nakonec uskuteční. Na přehlídce ke Dni vítězství v Moskvě, která se bude konat příští rok 9. května na oslavu 80. výročí konce Velké vlastenecké války a porážky nacistického Německa, bude Putin jako hostitel a Si Ťin-pching jako hlavní host. Stejně tak by se mohl objevit Donald Trump.

<https://zvedavec.news/komentare/2025/02/10400-nova-velka-hra-muze-zacit.htm>

49. Video: Šéf NATO Mark Rutte v Bratislave vyhlásil, že Severoatlantická aliance potřebuje prejsť rýchlou a radikálnou zmenou. Rusko podľa neho vyrába za tri mesiace tolko municie ako NATO za rok. Prioritou je viac zbrojenia na úkor zvyšovania životnej úrovne, hojnosti a budovania prosperity. Prehovoril aj o schodzke „priateľov vojny“ organizovanej francúzskym prezidentom Macronom. EU/RUSKO/USA

21.2.2025 Prebiehajúci geopolitický zlom vo svete, zmena zahraničnej politiky USA po nástupe Donalda Trumpa, snaha jeho administratívy skončiť vojnu na Ukrajine a celková transformácia spoločensko-politických pomerov na planéte núti Severoatlantickú alianciu zaoberať sa ďalším zmyslom svojej existencie. Mark Rutte preto vyzval na samovražedné výrazné zvýšenie výdavkov NATO na obranu, a to nad tri percentá HDP, ako aj na zvýšenie kapacít obranného priemyslu v Európe.

<https://www.infovojna.bz/article/video-sef-nato-mark-rutte-v-bratislave-vyhlasil-ze-severoatlanticka-aliancia-potrebuje-prejst-rychlou-a-radikalnou-zmenou>

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Paky-na-Trumpu-Takto-jej-pry-mohou-prinitit-k-podpore-Ukrajiny-769679>

LEGENDA:

Každá svodka bude složená z množiny zpráv se zdůrazněním geografického hlediska obsahu každé jedné zprávy. Níže je uvedena bližší charakteristika.

Geografické hledisko **R** – události s regionální účinností (ČR, SR), **G** – události s globální účinností

Poznámka: U zpráv s globální působností bude vždy uveden konkrétní světový geografický region, jehož se obsah dané zprávy prioritně týká. *Svodku zpracoval: Jaroslav Chvátal*